

中共山东劳动职业技术学院委员会 “不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(2019年第8期)

中共山东劳动职业技术学院委员会
“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019年10月16日

我院“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记及党务干部培训班开班



10月14日

下午，我院“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记及党务干部培训班开班式在槐荫校区举行。学院党委书

记曹体和，学院主题教育领导小组办公室主任、副院长周峰出席开班式。学院各党总支、支部书记，全体党总支、支部委员参加培训。组织人事处处长王洪彩主持开班式。



曹体和做开班动员讲话。他对此次培训提出三点要求：一是提高认识、把握形势，明确组织培训班的重要意义。曹体和强调，开展此次党务

培训，是贯彻主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，坚持把学习教育贯穿主题教育全过程的具体实践；是贯彻落实党的十九大会议精神、落实全面从严治党的要求；是发挥基层党支部战斗堡垒作用的需要；是夯实学院发展根基的一项长期性、基础性工作。加强基层党支部书记及支部委员的培训，提高党支部书记和支部委员的综合能力素质和整体工作水平，对于进一步推进我院各项工作具有重要意义。大家要通过此次培训，认真学习、深入思考，积极谋划本部门的党建工作。二是牢记使命，主动担责，筑牢新时代坚强堡垒。要切实履行治党管党责任，增强政治意识；要以此次主题教育为抓手，切实加强支部党建工作；要坚定理想信念，着力抓好思想建设。三是提振精神、严格要求，保质保量完成培训任务。曹体和要求，大家要集中精力，全情投入；严肃纪律，确保质量；学以致

用，注重效果。按照厅党组、学院党委的部署安排，认真完成主题教育各项工作，实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的具体目标，确保这次主题教育取得扎扎实实的成效，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，为加快推进学院改革发展做出应有的贡献。

周峥对党中央、省委关于开展主题教育的安排部署和要求进行了宣讲解读。周峥强调，在开展主题教育的过程中



要明确总体安排和基本要求，准确把握工作着力点，尤其是要准确把握省委文件中对省属高校的相关要求，着力发现、解决党委领导下的校长负责制、基层党组织建设、教师队伍建设、意识形态工作、学生社团工作中存在的突出问题。从严从实抓好领导班子和领导干部主题教育，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯通起来，统筹推进，做到边学习边调研，边检视边整改，以学促研、以研促查、以查促改，发挥好“头雁效应”。学习要入脑入心，调查研究要求实问效，检视问题要深挖细照，整改落实要动真碰硬。以务实措施推进基层党支部主题教育，加强组织领导和工作指导，确保主题教育取得扎实效果。

王洪彩对培训班的工作安排、学院主题教育工作的安排进行了讲解。详细介绍了领导干部需要完成的工作，基层党支部需要完成的工作以及厅主题教育领导小组对学院的督导指导等内容。

随后，全体参会人员共同观看了红色主题教育片——舞剧《乳娘》。

此次培训时间为10月14日至18日，通过专题讲座、经验交流和现场教学等形式对学院各党总支、支部书记，全体党总支、支部委员进行培训。切实增强参训人员提高服务师生能力和履职本领，扎实做好基层党建各项工作。

我院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记及党务干部专题培训



10月15日下午，我院对党支部书记及党务干部培训进行专题培训，学院党委宣传部部长张新成为大家做题为《人人都是宣传员——如何做好新时期高校新闻宣传工作》报告，学院经济管理系主任薛彦登、信息技术与艺术设计系党总支书记任洪亮和培训人员开展新时代党建“双创”工作经验交

流活动。

张新成运用丰富史料以及现实案例从加强新闻宣传工作的重要性、新时代新闻宣传工作的职责使命、工作原则对参训人员进行了专题培训。结合工作实际，对下一步如何加强宣传工作和大家分享了自己见解和思考。张新成指出，在人人都是宣传员的时代，要加强新闻宣传体系建设、新闻宣传能力建设，树立人人都是宣传员的理念，构建全员动手的大宣传格局。

薛彦登就充分发挥党总支的政治核心作用、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，发展抓党建、抓好党建促发展，有力推动系部党建工作全面健康发展介绍了经济管理系在党建示



范创建和质量创优方面的经验。任洪亮结合系部工作实际，讲解了系部党建基本情况、基本做法、亮点特色。



此次培训，采取专题辅导和经验交流相结合的方式，安排了新闻宣传、基层党组织建设等方面的内容。授课老师结合自身工作为党务干部做精心辅导，讲解细致，内容充实，深入浅出。

通过此次培训，提升了学院党务干部的业务能力和综合素质，参训人员表示，在接下来的工作中，会将知识转化为推动工作落实的强大动力，转化为各党支部争创优秀党支部的具体表现，推动学院党建工作再上新台阶。

学院组织党员干部参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展

为深入推进



学院“不忘初心、牢记使命”主题教育开展，10月16日上午，我院组织党员干部来到山东省档案馆，参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展。

使命”主题教育档案文献展。学院领导曹体和、许明道、周峥、李华宾、许有财、刘爱林，学院理论学习中心组成员、各党总支、支部书记和党总支、支部委员参加活动。

该展览由国家档案局、中央档案馆主办，山东省档案馆、济南市档案馆承办，展览分为理论探索、理想信念、不懈奋斗、牢记宗旨、自身建设五个部分，精选369件珍贵历史档案和图片，展示了中国共产党对初心和使命的历史传承和生动实践，再现了中国共产党人为实现初心和使命前赴后继、英勇奋斗的光辉历程。

讲解员对五个部分的内容进行了详细的讲解，大家不时驻足观看意犹未尽。一封封毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家的亲笔信、家书；



一件件记录那个年代的革命工作日志、文件；一张张珍贵的图片资料展现了老一辈革命家为党尽忠、无私奉献、为革命理想和革命事业视死如归、英勇奋斗的伟大精神，再现了我们中国共产党九十八年来的成长历程和光辉成就。通过参观学习，广大党员干部无不沉浸在革命先驱用不屈的意志捍卫共产主义理想的战斗中，深受震撼和鼓舞。大家纷纷表示，今后的工作中将坚决做到守初心、担使命，找差距、抓落实，勇做新时代泰山“挑山工”，立足本职找差距、铺下身子抓落实，做新时代职业教育工作者的先锋，为学院的高质量发展贡献力量。

学院组织党员干部赴莱芜接受党性教育

10月16日下午，我院组织党员干部赴莱芜参观莱芜战役纪念馆和中国共产党山东省工作委员会旧址接受党性教育和红色教育，激励广大党员“不忘初心、牢记使命”，更好发挥先锋模范作用。学院领导曹体和、许明道、周峥、李华宾、许有财、刘爱林，学院理论学习中心组成员、各党总支、支部书记和党总支、支部委员参加活动。

莱芜战役纪



念馆由革命烈士纪念塔、展览馆和全景画馆三大主体建筑构成，成“品”字布局。莱芜战役是中国人民解放军作战史

上运动战的光辉范例，电影《南征北战》、《红日》都是以莱芜战役为原型拍摄的。在莱芜战役纪念馆，我院党员干部跟随着讲解员生动的讲解，详细了解了莱芜战役的战前部署、战斗过程以及广大民众拥军支前的感人事迹，感受到战争时期的军民鱼水亲情和“爱党爱军、依靠人民、机智顽强、敢打必胜”的莱芜战役精神。

随后，我院党员干部来到牛泉镇鹁鸽楼村，参观中共山东省工委旧址刘仲莹故居。在山东省工委旧址红色教育基地，一件件



实物及图文并茂的展板，再现了刘仲莹当年领导学生运动、从事党的地下

工作、开展建党抗日救国等革命活动的光辉历程。通过讲解员的讲解，大家了解了中共山东省工委曲折的发展历程以及刘仲莹同志放弃学业投身革命、变卖家产千里寻党、坚持斗争九死一生的英雄事迹。



此次参观不仅是一次认识历史、了解历史的有利契机，也是一次净化思想、洗涤灵魂的精神洗礼，更是一次用心感受历史、

校正认识偏差、提高思想觉悟的有效过程，我院党员干部纷纷表示，通过此次党性教育、红色教育活动，深刻感受到了在艰难岁月中，山东军民用鲜血和生命铸就的爱国情怀、民族气节和必胜信念，更加坚定“传承红色基因、弘扬革命文化”的信念，激发了全体党员对党忠诚，立志为党奉献一生的革命斗志，在今后的工作生活中，一定始终把对党忠诚作为立身之本，自觉加强党性修养、坚定理想信念、牢记党的宗旨，用实际行动践行党员的庄严承诺和先锋模范作用。

报：报省厅“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组、省厅“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组

发：学院领导、各系部、部门，各党总支、直属党支部

本期编辑：周峰 王洪彩 张新成 王晴晴

电话：0531-87196217 邮箱：jb@sdlvtc.cn